Problema 8 (Australian Mathematical Olympiad 2018):

Doua cercuri ¢, si ¢, sunt secante in punctele 4si B. Fie Pec, si O ec,, astfel
incat dreapta PO —este tangenta comuna a cercurilor ¢, si c,, care este mai apropiata fatia

de punctul 4 decat de punctul B. Notam cu S — cel de al doilea punct de intersectie al
dreptei PB, cu cercul c, si cu R—cel de al doilea punct de intersectie al dreptei BQ, cu

cercul ¢;; iar cu M si N —mijloacele segmentelor [PR] si [SQO]. Aratati ca semidreapta

(AB —este bisectoarea unghiului MAN. (Ilvan Guo, SYDNEY)

SOLUTIE (Mihai Miculita): Notand cu {T'} = PO AB, avem:
PQONc ={Py=|TP['=|TA|-|TB|
PONc, ={0} =|TO[=TA|-| TB|

Pe de alta parte, avem:
PO NOPBRA={P)=> OPA= PRA=PBA

e~

ABSO — inscriptibil = PBA = SOA

In mod analog se arati ca: P/Q71 = ZS'\Q = @ = 4APR. 3)

Din relatiile (2) si (3), rezultd acum, ca ('):

~ APQ~ ARP ~ AOS S| AP AQL| PO AR || AP,| PRI AQL[ AS ][ OS | (4)
Insa cum punctele 7,M si N —sunt mijloacele segmentelor [ PQ](v.relatia (1)), [PR] si
respectiv [(QS] = aceste puncte sunt niste puncte omoloage ale celor 3 triunghiuri asemena, asa

¢ avem atunci: AATP ~ AANQ = TAP = NAQ; (5) si ATAQ ~ AMAP = TAQ = MAP. (6)

}: [TP]1=[TO]. (1)

} = FRi=Fi=S00. @)

Y

) X z . .
") Folosesc notatia X, Vv,z~a,b,c—= Z = — (adica: numerele X, Y,z sunt direct proportionale cu
a C

numerele a,b,c).




In fine, tinAnd acum seama de ralatiile (5) si (6), obtinem, ca:
m(m) =180° —[m(@))wtm(@)} =180° —[m(]VA\Q)+m(m)J = m(@\’) =

= |BAM = BAN| m




